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Esame di Analisi matematica I : esercizi

A.a. 2023-2024, secondo appello estivo

COGNOME NOME

N. Matricola Anno di corso

Corso di S. CUCCAGNA

ESERCIZIO N. 1.

• si calcoli lim
x→+∞

(
x2 −

√
x2 − 1

√
x2 + 1

)

• si calcoli lim
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tan(t)dt ;

• si calcoli f ′(x) per f(x) :=

∫ log |x3−1|

x2

tanh (1 + t) dt;
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ESERCIZIO N. 2. Studiare la funzione

f(x) = log
(
2e2x − ex + 1

)

• si trovi il dominio di f e si calcolino i limiti sulle estremita del dominio;

• si calcoli f ′(x), si trovino gli intervalli di crescenza e decrescenza e gli eventuali punti di massimo e di
minimo locali e assoluti;

• si calcoli f ′′(x) e si trovi dove e’ concava e dove e’ convessa;

• si tracci il grafico .
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COGNOME e NOME N. Matricola

ESERCIZIO N. 3.

• si calcoli

∫ +∞

1

x− 1

x3 + 1
dx

• si calcoli le primitive

∫
sinh4(x)dx;

• si stabilisca se e
1
x2 − 1 e’ integrabile in (0,+∞) ;

• si stabilisca se tanh(x3)− 1 e’ integrabile in [0,+∞) .
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ESERCIZIO N. 4. Calcolare il polinomio di McLaurin di ordine 6 di f(x) =

∫ x

0

1

1 + t2 + t4
dt.

ESERCIZIO N. 5. Calcolare la soluzione dell’equazione differenziale y′′ − 2y′ + y = ex con dati iniziali
y(0) = 1 e y′(0) = 1 .

PC

Ps = Ps perché f el dispon .
Il poliomi qult) di

*
= 1 - E- t + ( + th)) 0(+m = 1 -t + o(+m)

e + +2+ th u

=

q(t) + 0(th)

f(x) = Jo
+

9y(t)dt + CC4dt= x -( + 0(x5)s
3

0 (x5 -
P5(/

Ps(x) = Pz(x) = x - 1

polinomo caratteristico r- zv + 150 v = 1 soluzione dopp
coel p(z) = e

I
p(1) = 0 ep"(1) = 2

Yn = (A +Bx)et

Yp = C
et

[yp] =CLIe]=c) +2xpie+ 2i =z
& &

X X

= 2C e = e c = 1

Yg = Y con

y = A+Bx) e + e .
Infine

y' = (A +B)e + B +
e + (E et)" =
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